



Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

6+

Наша Жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

3 апреля
2024 года
СРЕДА
№ 27 (11060)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Полвека – рука об руку

50 лет прожили вместе в любви и согласии

Михаил Михайлович и Людмила Анатольевна Ярковы из села Казанского



Супруги Ярковы на проявлении 50 лет любят и остаются верными друг другу

В субботу, 30 марта, в отделе ЗАГС администрации Казанского района состоялось торжественное событие, посвящённое золотой свадьбе супружников Ярковых. Церемонию провела начальник отдела ЗАГС Светлана Шнейдер. Под знаменитый марш Мендельсона Михаил Михайлович и Людмила Анатольевна вошли в зал, где их ждали гости.

Пятидесятилетний юбилей совместной жизни называют золотой свадьбой в честь драгоценного металла. Золото добывается с трудом, по крупицам, так и семейная жизнь строится в течение долгих пятидесяти лет. Золото считается одним из самых мягких металлов, поэтому есть мнение, что прожить вместе полвека можно только благодаря большому терпению и уступчивости.

– Встретились мы в ноябре 1973

года, когда Михаил пришёл из армии. В то время я работала в Дубынке. Вся деревенская молодёжь собиралась в доме культуры. Михаил в армии научился играть на гитаре, и местные ребята загорелись желанием создать вокально-инструментальный ансамбль. Сотрудники районного дома культуры выделили гитары и другие инструменты. Начались репетиции, подготовка к празднованию Нового года, – вспоминает Людмила Анатольевна Яркова. – Михаил был видным парнем, пользовался вниманием у девушки, но выбрал меня.

Их свадьба состоялась 30 марта 1974 года. Брак молодые зарегистрировали в селе Дубынке. Родились дети – Татьяна, Елена, Михаил. В 1987 году семья Ярковых переехала в Казанское. Людмила Анатольевна стала работать учителем начальных классов, а Михаил Ми-

хайлович – трактористом в ДРСУ.

Начались нелёгкие 90-е годы. Людмила Анатольевна сама шила, вязала, стряпала хлеб, торты, вместе с мужем содержали огород, делали заготовки на зиму. Дети окончили школу, поступили в учебные заведения, окончили их.

– Сейчас дочь Татьяна работает юристом, Елена – ветврач, Михаил – военнослужащий, – рассказывают супруги Ярковы. В настояще время в большой и дружной семье насчитывается пятеро внуков: Никита, Сергей, Лиза, Саша, подрастает маленькая Катюша.

Летом внуки обязательно приезжают в гости к бабушке и дедушке. Все вместе они ходят купаться, ездят с дедом на рыбалку. А ещё Михаил Михайлович любит готовить. Обязательно в праздник он делает свой фирменный прянично-банановый торт. Когда внуки уезжа-

ют домой, супруги занимаются своими любимыми делами – ходят в библиотеку, читают книги, Михаил Михайлович конструирует, а Людмила Анатольевна выращивает цветы дома и на приусадебном участке.

На торжественном мероприятии семейную пару поздравила глава района Татьяна Богданова, председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, родные и близкие юбиляров.

Супругам Ярковым Татьяна Александрова вручила благодарственное письмо от имени губернатора Тюменской области Александра Моора и памятную медаль «Золотая свадьба – 50 лет вместе». Но это не единственная их семейная награда. В 2021 году семья Ярковых была вручена медаль «За любовь и верность».

Тамара НОСКОВА
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Новости культуры

Объявлены итоги рейтинга муниципальных образований Тюменской области в сфере развития культуры. Победителей определили по результатам комплексной оценки по 17 направлениям. На первом месте в рейтинге – Ишим, на втором – Тюмень, Казанский район – на третьем. Лидеры рейтинга получили награды на торжественном мероприятии, посвящённом Дню работника культуры. Марине Гудиной, режиссёру Казанского РДК, награду вручили заместитель губернатора Тюменской области Андрей Пантелеев и директор департамента культуры Елена Майер.

Весенний призыв

В России началась призывающая кампания. По новым правилам, вступившим в силу с 1 января, призыву на срочную службу будут подлежать граждане в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающие в запасе и подлежащие призыву на военную службу (исключая тех, кому 27 лет исполнилось до 31 декабря 2023 г. и тех, кому исполнилось 28, 29 лет). С 1 апреля по 15 июля 2024 г. на срочную службу из числа граждан РФ призовут 150000 человек.

Указ президента РФ предполагает уволить с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок службы которых истёк. Обеспечить выполнение всех необходимых в рамках призыва мероприятий поручается правительству РФ, региональным властям и призывным комиссиям.

В муниципалитетах Тюменской области на призывные комиссии вызовут порядка 10000 жителей. Из них 1800 направят в учебные соединения и воинские части. Около 20 призывников региона пройдут службу в "Президентском полку". В Минобороны России подчеркнули, что срочники будут служить на территории России. Для участия в специальной военной операции их привлекать не будут.

Открыть счёт подростку

Как сообщает газета «Известия», банкам запретят заключать договоры на открытие счётов детям в возрасте от 14 до 18 лет без согласия законных представителей – родителей, усыновителей и так далее. Такой законопроект одобрило правительство, Минпросвещения, Минфин и Центробанк России. Кредитные организации будут обязаны предоставлять родителям справки по счетам и вкладам подростков. Ожидается, что после принятия документа решится проблема с так называемым родительским контролем за финансовыми операциями подростков 14 – 18 лет.

Законодательные инициативы будут способствовать недопущению совершения в отношении несовершеннолетних граждан противоправных действий с использованием их банковских счетов.

Информации подготовила Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

04.04
четверг

скорость ветра
4 – 5 м/с, Ю/В

+8 ☀

+3 🌙

05.04
пятница

скорость ветра
3 – 5 м/с, 3

+5 ☁

06.04
суббота

скорость ветра
3 – 4 м/с, С/З

+5 ☁

+1 ☁

Подведены итоги, определены задачи

В администрации Казанского муниципального района состоялось 18-е заседание думы пятого созыва

В большом зале администрации присутствовали заместители главы Казанского района, руководители организаций и предприятий, главы сельских поселений. Заседание открыла председатель районной думы Ольга Собянина. Она предложила собравшимся почтить минутой молчания память погибших 22 марта 2024 года в результате террористического акта в «Крокус Сити холле» в Подмосковье. Затем обозначила вопросы, стоящие на повестке дня. Об итогах социально-экономического развития Казанского муниципального района за 2023 год и задачах на 2024 год рассказала глава Казанского района Татьяна Богданова.

– Сельское хозяйство остаётся основой экономики Казанского района, а в условиях повышения продовольственной безопасности страны вопрос его развития становится приоритетным. В отчёмном году хозяйствами района реализовано производство и услуг на сумму более 1,5 миллиарда рублей, что на 16% превышает объёмы 2022 года, – сказала Татьяна Александровна. – 2023 год был более сложным для растениеводства Казанского района по погодным условиям в сравнении с предшествующим годом. Но даже в такой ситуации валовой сбор зерно-



Депутаты районной думы обсудили вопросы повестки дня

вых и зернобобовых культур в бункерном весе – 95,5 тысячи тонн, что составляет 76% от показателя 2022 года. Средняя урожайность 14,7 центнера с гектара (в 2022 году – 21,2). По валовому сбору зерна Казанский район занял 8 место среди районов Тюменской области.

Наивысший валовой сбор был собран в ЗАО «Агрокомплекс Маяк» – более 17 тысяч тонн при

урожайности (в весе после доработки) 16,5 центнера с гектара. Среди предприятий района наивысшую урожайность зерновых и зернобобовых культур получили в ООО «АгроСервис» – 21,8 центнера с гектара.

В своём докладе глава Казанского района Татьяна Богданова более подробно рассказала о развитии растениеводства и животноводства, в том числе мясного скотовод-

ства и рыбного хозяйства.

– Вылов рыбы предприятиями и организациями района в 2023 году уменьшился на 11,5% и составил 1133 тонны. Причиной снижения объёмов вылова рыбы в районе является неблагоприятная гидро-геологическая обстановка на водоёмах в 2023 году, – сказала Татьяна Александровна.

Далее она заострила внимание на развитии личных подсобных хозяйств и потребительских кооперативов. Глава рассказала о ситуации на рынке труда, безработице и организации новых рабочих мест, деятельности сферы образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физкультуры и спорта, молодёжной политики, потребительского рынка, внутреннего туризма. Большое внимание в районе уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В каждой из сфер – образования, культуре, спорте и других – есть свои достижения, причём не только на областном, но и на всероссийском уровнях.

Татьяна Александровна отметила, что за 12 месяцев 2023 года снизилось количество всех зарегистрированных преступлений на 18% – с 268 до 220. Количество преступлений имущественного характера – с

62 в 2022 году до 52 в 2023 году. Также произошло снижение количества краж чужого имущества с 37 до 31. В то же время в 2023 году произошёл рост регистрации преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Зарегистрировано 40 таких преступлений (в 2022 году – 33). В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 9 преступлений, в 2022 году их было 6.

На заседании думы говорилось о развитии отрасли строительства, жилищно-коммунального хозяйства, улучшении инвестиционного климата в районе.

– В 2024 году мы продолжим работу по решению задач для повышения эффективности экономики района, способной обеспечить развитие промышленности, агропромышленного комплекса, социальной инфраструктуры, качества и уровня жизни населения, – сказала в заключение доклада Татьяна Богданова.

Далее с докладами выступили Анастасия Борисова, начальник территориального управления по Казанскому району департамента финансов Тюменской области и Алексей Санников, первый заместитель главы района, управляющий делами администрации Казанского муниципального района.

В завершение заседания глава района рассказал собравшимся об исполнении наказов избирателей, данных депутатам думы Казанского муниципального района пятого созыва.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СТОП, МОШЕННИК!

Алло, ваш родственник попал в беду

Эта фраза, вынесенная в заголовок материала, чаще всего звучит из уст телефонных мошенников

В феврале 2024 года на территории Казанского района совершились 6 случаев мошенничества. По всем имеющимся фактам возбуждены уголовные дела по статье 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путём обмана или злоупотребления доверием).

Как уже сообщалось в газете «Наша жизнь», мошенники неплохо «кожились» в Казанском районе. Так, 2 февраля у пенсионерки П., 1944 года рождения, они забрали наличные денежные средства в сумме 200 тысяч рублей. В этот же день злоумышленники аналогичным способом – путём обмана – завладели деньгами в сумме 190 тысяч рублей у пенсионера Б., 1953 года рождения, и в сумме 100 тысяч рублей у пенсионерки Ч., 1939 года рождения.

Девятого февраля 2024 года мужчина передал злоумышленнику деньги в сумме 270 тысяч рублей. В этот же день в дежурную часть Отдела МВД России по Казанскому району поступило сообщение от женщины 1941 года рождения, которая рассказала, что мошенник забрал у неё принадлежащие ей денежные средства в сумме 955 тысяч рублей. И ещё одно преступление совершено также 9 февраля в отношении женщины 1933 года рождения, которая передала злоумышленникам деньги в сумме 119 тысяч рублей.

О том, как орудовали мошенники, пояснила одна из потерпевших в присутствии сотрудника полиции.

– Мне звонили на домашний телефон несколько раз, – говорит женщина. – Я взяла трубку, отвечу, после этого – молчание. И так звонили ежедневно. В один из дней – вновь звонок. Мужчина сказал: «Бабушка, здравствуйте. Ваша дочь попала в аварию. Она сбила женщину. У потерпевшей сломана нога, ребра, а у вашей дочери только губа разбита. Но вы не переживайте, уже всё хорошо, вашей дочери губу зашли, сделали рентген, у неё всё в порядке. А вот сбитой женщине требуется помочь. Вашу дочь обвиня-

ют в том, что она совершила наезд на человека. Нужны деньги, чтобы нанять адвоката. Мы его найдём». – Я заплакала. И сказала в трубку мужчине, что этого не может быть, моя дочь ездит аккуратно, хорошо. Она не могла сбить человека. Тогда мужчина сказал, что передаст трубку моей дочери. И я услышала её голос. Она заверила, что всё хорошо, не надо волноваться. При этом сообщила, что её дети уже собрали часть необходимой суммы для того, чтобы «закрыли дело». Остаётся добавить немного. Голос был очень похож и я окончательно поверила в то, что мне говорили, – рассказала пожилая женщина.

В течение дня мошенники звонили ей, вновь и вновь возвращаясь к теме разговора, а вечером сообщили, что приедет молодой человек и заберёт деньги.

– Ближе к вечеру приехал падре лет пятнадцати. Я спросила у него: «Ты за деньги?» Он кивнул головой. Я подала ему всё, что смогла собрать. В 18 часов мне снова позвонили, стали узнавать про моё здоровье, спрашивали, не сообщала ли я кому-нибудь о случившемся, заверили, что с дочерью всё в порядке. И только поздно вечером я поняла, что это были мошенники, – рассказала пожилая женщина.

Анна Мазалова, следователь следственного отделения МВД России по Казанскому району, комментирует ситуацию:

– В случаях, когда звонят с неизвестных номеров, представляясь сотрудниками правоохранительных органов (полиции, прокуратуры, ФСБ и так далее) сообщают, что по вине вашего родственника произошло ДТП, немедленно

прервите телефонный разговор, перезвоните близким и убедитесь, что с ними всё нормально. Не передавайте денежные средства неизвестным лицам, никогда не называйте пин-коды, СМС-коды и данные своей банковской карты. Не переводите денежные средства неизвестным лицам, даже если вам показалось, что вы общались по телефону со своим родственником.

В случаях, если вы уже передали деньги и поняли, что стали жертвой мошенников, как можно быстрее сообщите об этом в полицию. Это увеличит шанс задержания преступников.

В случае совершения в отношении вас мошеннических действий, незамедлительно сообщите о данном факте в Отделение МВД России по Казанскому району по телефону 02 или 42-22-88.

В чём суть психологического давления мошенников? Как им удаётся завоевывать доверие жертвы и добиться своей цели? На эти и другие вопросы отвечает педагог-психолог Ольга Каукина:

– Количество людей, которые попадаются на ловушки телефонных мошенников, растёт с геометрической прогрессией. Такое ощущение, что мы превращаемся в популяцию высокого внушаемых людей.

Нужно помнить, что абсолютно все, кто хоть немного социально активен, рано или поздно сталкиваются с мошенниками. Попасться на их уловки может кто угодно, независимо от пола, возраста, образования и опыта. Чаще всего любому обману подвержены люди в возрасте. Они являются самой уязвимой категорией населения по нескольким причинам. Во-первых, в силу личностных возрастных особенностей, пожилые становятся забывчивыми, более ранимыми, часто тревожатся, переживают. Во-вторых, морально-этические нормы, в которых воспитывалось и росло стар-

шее поколение во времена СССР, были другими. Наши дедушки и бабушки с детства привыкли верить людям на слово. Даже если звонят по телефону человек совершил незнакомый, они доверчиво воспринимают его слова. Для пожилых граждан характерна повышенная внушаемость.

Сегодня мошенниками придумано множество схем махинаций. Многие используют систему психотехнологий для воздействия на сознание человека, чтобы им управлять. Во время телефонного звонка мошенник подстраивается к ритму, темпу, громкости вашей речи, выявляет некие слова-маркеры. И это позволяет наладить с вами хороший контакт. Мошенник торопится создать определённый якорь – чувство страха, рассеянности, чтобы «зацепить» сознание человека, как рыбку на крючок. И затем начинается манипуляция.

– Почему человек идёт на поводу у мошенников?

– Первая причина – это доверие, вторая – страх. Мошенники нагнетают его паникой и предложением помочь.

Вас настолько охватывает страх, что мозг воспринимает это как угрозу жизни, даже если в реальности это не так. Многие люди отличаются повышенной тревожностью. В этом случае мошенники используют звонки с такими сценариями, как: «Ваш ребёнок попал в аварию, нужно срочно перевести деньги...», «Я майор полиции, на вас заведено уголовное дело...», «С вашего счёта совершаются попытки снятия денег...», вариантов предостаточно.

Следующая причина – это желание получить «лёгких денег». Хочу рассказать о конкретных техниках и рекомендациях, которые помогут противостоять мошенникам.

Первое. Звонок с незнакомого номера – это уже должно насторожить. Особенно, если он не из

вашего региона. Даже если к вам обращаются по имени-отчеству, то это не повод кому-то доверять. Сконцентрируйтесь. Не принимайте необдуманных решений. Что бы вам не говорили, чем бы вас не пугали и какие бы советы не давали, сделайте паузу: «Я сейчас не могу говорить, перезвоните позже». И сразу отключитесь от разговора на начальном этапе!

У большинства людей в момент сильных эмоций, стресса внимание становится избирательным, тело напрягается. Страйтесь глубоко дышать. Это оправданная стратегия для того, чтобы снять эмоциональное и физиологическое напряжение. Только потом начинайте действовать. Звоните в отделение банка или в дежурную часть полиции.

Если вы не положили трубку, и вас всё же втянули в разговор, задайте встречные вопросы-сомнения. Любые, самые неожиданные, какие придут на ум, даже если они не относятся к теме разговора. Надо поставить говорящего в тупик. Телефонные мошенники используют подготовленные шаблоны. Своими вопросами вы сможете сбить собеседника с мысли, разрушить ритм его речи, его мошенническую программу. Это очень важно.

Если вы поверили якобы сотруднику банка или полиции, то, прежде чем бежать в банк за кредитом или к банкомату, сообщите об этом родственнику, другу, соседу. Если вдруг скажут, что ещё перезвонят, пригласите кого-нибудь, чтобы присутствовали при вашем разговоре.

Важно: взять за привычку никогда не совершать поспешных действий. Всегда нужно давать себе время для принятия решений. Приверяйте рациональность и необходимость в том или ином действии, старайтесь найти действительного эксперта в вашем вопросе или изучите мнение нескольких человек (положите трубку и позвоните в службу банка, проверьте в интернете информацию по предлагаемым услугам или товарам и так далее). Берегите себя и своих близких!

Материал подготовила Тамара НОСКОВА

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Зарница – игра на все времена

21 марта в спортивной школе имени Героя России Жумабая Раизова прошла военно-спортивная игра «Зарница» для учащихся 3 – 4 классов, которую организовали и провели члены местного отделения Российского движения детей и молодёжи Казанского района совместно с участниками первичного отделения «Движение первых» центра развития детей.

Проведение военно-патриотической игры «Зарница» в Казанском районе – традиционное мероприятие. Оно способствует сплочению детских коллективов, развитию физических навыков, приобщению детей к здоровому образу жизни и принятию правильных решений в экстремальных ситуациях. На этот раз в игре приняли участие три команды: «Патриот» из Казанской школы (руководитель Кристина Кондратенко), «Спортсмены» из Новоселезнёвской школы (руководитель Сергей Корниенко) и «Задачники России» из Большешярковской школы (руководитель Александр Егоров).

Мероприятие началось с торжественного построения. Кадеты внесли флаг Российской Федерации, прозвучал гимн России. Позитивный настрой на игру ребята получили от председателя местного отделения «Движение первых» в Казанском районе Анны Корниенко. Главный судья соревнований Амир Агиев рассказал присутствующим о правилах игры, включающей в себя смотр строя и песни, викторину, этап «Снайпер» и военизированную полосу препятствий, которую организовали на улице. Перед началом испытаний лидеры команд сдали рапорт командующему игрой подполковнику запаса Сергею Юшкову о готовности отрядов.

Жюри в составе подполковника запаса Сергея Юшкова, председателя Казанского районного отделения ВООВ «Боевое Братство» Сергея Сазонова и председателя общественной организации «Комитет семей воинов Отечества» Елены Бесконовой оценивали внешний вид команды, построение в шеренгу, строевой шаг, ораторские способности командиров.

После конкурса строя и песни ребята отвечали на вопросы викто-



Команда из Новоселезнёвской школы отлично справилась с вопросами викторины



В тёплый солнечный день ребята провели время на свежем воздухе с пользой для здоровья

В 2024 году известной многим поколениям военно-спортивной игре «Зарница» исполнилось 60 лет. Впервые она была проведена 23 февраля 1964 года пионерами совместно с военными в с. Мысы Краснокамского района Пермской области. Идея принадлежала сельской учительнице Зое Васильевне Кротовой. Начиная с 1967 года девочки и мальчики всей страны ежегодно в игровой форме приобретали навыки начальной военной подготовки, стремились одержать победу над условным врагом, доказывая, что они быстрее, сильнее.

рины, касающиеся военной тематики. Затем – игра «Снайпер».

Школьники показали хорошую строевую подготовку. Члены жюри вручили благодарственные письма Марии Рябовой (команда «Задачники России»), Александре Корниенко (команда «Спортсмены») и Никите Богданову (команда «Патриот»).

Затем команды отправились в лесопарковую зону для прохождения военизированной полосы препятствий. Главный судья соревнований Амир Агиев раздал маршрутные листы с указанием местонахождения этапов. Перед ребятами стояла непростая задача – пройти шесть испытаний на станциях «Связист», «метание гранат», «переправа», «ориентирование на местности», «преодоление паутины», «расшиф-

ровка пароля». На каждой станции находились судьи из числа педагогов Казанского центра развития детей, которые сообщали школьникам задание, отмечали правильность его выполнения. Учитывались ловкость или меткость выполнения, скорость и выносливость.

– Я каждый годучаствую в «Зарнице». Мне нравится наша сплочённость и командный дух. Мы как одна семья, – говорит участница игры Александра Корниенко. – Родители с детства прививают нам с братом чувство любви к Родине, к месту, в котором мы живём. Поэтому для меня важно сегодня здесь находиться, и я горжусь, что причастна к этому событию. С особой серьёзностью к прохождению этапов «Зарницы» отнёсся и Ни-

кита Богданов из команды «Патриот»: – Мероприятие поднимает патриотический дух, воспитывает силу воли, ответственность за товарищей. Я, как будущий защитник Родины, должен обладать всеми этими качествами. Считаю, что самое главное для победы – старание, знания и физическая подготовка.

Каждый из участников военно-патриотической игры понимал, что в «Зарнице» один за всех, и все за одного. Команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то – в другом, но, как отметили представители жюри, подготовка у всех – на хорошем уровне.

По результатам испытаний победу одержала команда «Патриот» из Казанской школы, на втором месте с отрывом в один балл – команда «Спортсмены» из Новоселезнёвской школы, и третье почётное место – у команды «Задачники Родины» из Больших Ярков.

В завершение мероприятия все команды наградили грамотами, кубками и сладкими призами.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

ПАМЯТЬ Вечная слава герою

Двадцать третьего марта в селе Казанском простились с участником специальной военной операции Михаилом Степановичем Малаховым.

Родился он 8 марта 1957 года в посёлке Селезнёво Казанского района, проживал в селе Казанском. Контракт на военную службу заключил в военном комиссариате Тюменской области 14.12.2023 года. Служил наводчиком третьего мотострелкового отделения второго мотострелкового взвода первой мотострелковой роты мотострелкового батальона.

В ходе выполнения задач специальной военной операции Гвардии рядовой Малахов погиб 14 марта 2024 года.

Светлана ПЕТРОВА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Социальные пенсии проиндексированы

С 1 апреля 2024 года Отделение СФР по Тюменской области проиндексировало социальные пенсии жителям региона на 7,5%.

Социальная пенсия не зависит от трудового стажа и пенсионных баллов. Она может быть по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. За установлением социальной пенсии по старости могут обратиться жители Тюменской области, которые никогда не работали или им не хватает стажа для назначения страховой пенсии. Для них возраст выхода на пенсию наступит на 5 лет позже. В 2024 году это – 68 лет для мужчин и 63 года для женщин.

Социальную пенсию по инвалидности получают граждане с инвалидностью I, II, III группы, у которых на момент обращения за пенсийей отсутствует страховой стаж. Кроме того, она может быть назначена детям. Пенсию по потере кормильца может быть установлена детям до 18 лет, студентам, обучающимся на очном отделении (до 23 лет), потерявшим одного или обоих родителей и детям умершей одинокой матери или чьи родители неизвестны.

Право на установление социальной пенсии имеют граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории РФ.

По возникающим вопросам можно перезвонить в единый контакт-центр по телефону 8-800-100-00-01. Звонок бесплатный, режим работы: с понедельника по четверг с 8 до 17 час., в пятницу: с 8 до 16 час.

Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Осмотр тракторов

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ В 2024 ГОДУ ГОДОВОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА САМОХОДНЫХ МАШИН И ПРИЦЕПОВ К НИМ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ

Наименование поселений	Место проведения	Дата	Время
Дубынское с/п	с. Дубынка территория МТМ	05.04.2024 г.	10:30
Большешярковское с/п	д. Большие Ярки территория МТМ		14:00
Казанское с/п	п. Новоселезнёво территория МТМ	08.04.2024 г.	11:30
Смирновское с/п	с. Смирное территория МТМ	10.04.2024 г.	11:00
Афонькинское с/п	с. Афонькино адм. с/п	12.04.2024 г.	10:00
Ильинское с/п	с. Ильинка территория МТМ		14:00
Яровское с/п	с. Яровское территория МТМ		09:30
Чирковское с/п	д. Чирки территория МТМ	15.04.2024 г.	11:30
Гагарьевское с/п	с. Гагарье территория МТМ		13:30
Огнёвское с/п	с. Огнёво территория МТМ	17.04.2024 г.	09:30
	д. Песчаное территория МТМ		11:30
Большеченчёрское с/п	с. Большая Ченчерь		09:00
Челюскинское с/п	п. Челюскинцев	19.04.2024 г.	10:30
Яровское с/п	д. Сладчанка		13:30
Пешнёвское с/п	с. Пешнёво адм. с/п	22.04.2024 г.	10:00

А. ПЕТРОВ,
главный государственный инженер-инспектор
Гостехнадзора по Тюменской области



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты
от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117



ЗНАЙ НАШИХ!

Ильинские «орлята»

«Орлята России» – это масштабный всероссийский проект, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей. Уникальная программа направлена на формирование у обучающихся социальных ценностей: Родина, команда, семья, здоровье, природа, познание.

В течение года ученики начальной школы под руководством педагогов принимают участие в коллективных творческих делах разных направленностей и могут достигать звания «Орлёнок» в семи треках: «Лидер», «Эрудит», «ДоброВолец», «Спортсмен», «Эколог», «Мастер», «Хранитель исторической памяти». Каждый трек – это серия внеурочных развивающих занятий, которые могут быть творческими, игровыми, дискуссионными, спортивными.

В феврале был объявлен всероссийский конкурсный отбор для обучения активных ребят четвёртых классов по тематической общеразвивающей программе «Содружество Орлят России». Организаторами проекта стали Российский детско-юношеский центр, общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение первых», всероссийские детские центры «Орлёнок» и «Океан».

Подать заявку на участие команды в конкурсном отборе мог педагог, который в 2023 – 2024 учебном году вместе со школьниками прошёл не менее трёх треков программы «Орлята России».

– Мы с ребятами прошли четыре трека – «Лидер», «Эрудит», «ДоброВолец», «Спортсмен» и были рады, когда одобрили нашу заявку в категории от 2 до 10 человек, – рассказала учитель начальных классов Ильинской школы Алёна Петровна Литвиненко.

В региональном конкурсном отборе участвовали 33 команды Тюменской области, в том числе, три



Четвероклассники Ильинской школы с классным руководителем Алёной Литвиненко и детским наставником Ксенией Спириной

– из Казанского района. (Ильинская, Казанская и Новоселезнёвская школы).

Независимое жюри оценивало детей, которые, выполняя творческое задание, показывали свои зна-

ния, широту кругозора, способности. Ильинцы играли в командную игру «Построй свой город» и снимали происходящее на видео.

Результат оказался впечатляющим – команду пригласили во вто-

рой федеральный этап конкурса, в котором участвовало 87 регионов страны.

От Тюменской области в федеральный тур вышли три команды: из Ильинской школы (в категории от 2

до 10 человек), Новотарманской (от 11 до 20 человек), Тюменской школы № 67 (от 21 до 40 человек).

На втором этапе оценивалась деятельность детского наставника-подростка. У ильинской команды им стала восьмиклассница Новоселезнёвской школы Ксения Спирина.

Конкурсные задания выполнялись в прямом эфире. По жеребёвке Ксения выступила с девочкой из Челябинской области. Жюри смотрело, как наставники-подростки владеют навыками общения с младшими школьниками, преподносят детям материал.

Третье испытание предназначалось для педагога. По жеребёвке конкурентами Алёны Литвиненко стали учителя из Оренбурга, Псковской области и Ханты-Мансийского автономного округа. При помощи модераторов конкурсантам играли в интеллектуальную игру. При этом ученики, наставники-подростки и педагоги зарабатывали очки, которые суммировались в общекомандные.

– Было волнительно, но это чувство улетучилось после подключения телемоста. Доброжелательная атмосфера на площадке располагала к приятному общению, и участники не заметили, как конкурсные испытания подошли к концу. Мы благодарны всем, кто нас поддерживал. Это вселяло уверенность в собственных силах, – продолжила рассказ Алёна Петровна.

По итогам федерального этапа конкурсного отбора на обучение по тематической общеразвивающей программе «Содружество Орлят России» лучшие 850 человек поедут в детские центры «Орлёнок» и «Океан».

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива
Ильинской школы

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Без правил ЗОЖ не проживёшь

В Казанском центре развития детей состоялся районный конкурс агитбригад «Я выбираю жизнь»

Конкурс был направлен на формирование у молодёжи активной жизненной позиции, ценностного отношения к собственному здоровью и ответственности за свои поступки и поведение.

В конкурсе приняли участие пять команд-агитбригад: из Огнёвской школы – «Новое поколение», Казанской – «Позитив», Пешнёвской – «Я выбираю жизнь – я против курения», Ильинской – «Молодое поколение» и из Ишимского многопрофильного техникума (отд. в с. Казанском) – «Союз свободной молодёжи».



Казанские школьники исполнили песню «Здоровое питание – основа процветания»

Ведущая встречи, специалист по работе с молодёжью центра развития детей, Наталья Вайзбек напомнила ребятам о принципах здорового образа жизни: правильном питании, режиме дня, закаливании и занятиях спортом.

Оригинальность идеи, динамичность и мобильность выступлений, сценический образ, позитивный характер, наличие единой формы агитбригады – всё это оценивало жюри в составе Ксении Шегеновой, специалиста Казанского краеведческого музея име-

ни В.С. Аржиловского, Анастасии Ляпуновой, заведующей отделом обслуживания районной библиотеки имени И.М. Ермакова, Светланы Филипповой, педагога центра развития детей.

Агитбригадам требовалось подготовить выступление в соответствии с тематикой конкурса, показать, как важно вести здоровый образ жизни, и как противостоять вредным привычкам. Каждое выступление отличалось разнообразием, позитивным подходом, актуальностью, творческой самостоятельностью.

Участники команды из Казанской школы рассказали присутствующим о том, что значит для них здоровый образ жизни, ассоциируя его с цветами радуги. Красный – цвет любви, оранжевый – молодость, жёлтый – активность и творчество, зелёный – здоровье, голубой – успех, синий – спорт, фиолетовый – уверенность. И только вместе эти цвета дают радость жизни.

Агитбригада «Союз свободной молодёжи» продемонстрировала несколько приёмов рукопашного боя и доказала, что спорт и подвижный образ жизни дают заряд бодрости и оптимизма, раскрывают большие возможности человека в будущем.

Команда «Молодое поколение» доказала в своих мини-сценках: здоровье человека большей степени зависит от него самого.



Команда «Молодое поколение» (Ильинская школа) – победительница конкурса

Идея всех выступлений одна: молодёжь за здоровый образ жизни, спорт, социальную активность, стремление сделать жизнь добрее, интереснее. Та же команда представила на конкурс красочно оформленные плакаты на тему: «Мы за здоровый образ жизни».

После подведения итогов конкурса, первое место разделили между собой команды «Молодое поколение» (Ильинская школа) и «Союз свободной молодёжи» (Ишимский многопрофильный техникум (отд. в с. Казанском)). На втором месте

агитбригады «Новое поколение» (Огнёвская школа) и «Я выбираю жизнь – я против курения» (Пешнёвская школа). Третье почётное место заняли ребята из команды «Позитив» (Казанская школа).

Традиционное районное мероприятие показало, что молодёжное движение живёт и развивается в районе, что оно никогда не потеряет своей актуальности и новизны.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора